Dugga ess116
Elektriska Nat och System, F2

Examinator: Ants R. Silberberg
29 oktober 2013 kl. 08.30-10.15 sal: V

Forfragningar:  Ankn. 1597

Losningar: Anslas pa institutionens anslagstavla, plan 5.

Bedémning: En korrekt och valmotiverad 16sning med ett tydligt an-
givet svar ger full podng.

Hjalpmedel
e Typgodkind minirdknare
e Beta Mathematics Handbook
e Physics Handbook
Fyra uppgifter om vardera 3 podng. Resultat fran duggan ger bonuspoéng

till ordinarie tentan i december (samma ar) samt tva omtentor dérefter enligt
tabellen nedan.

Poing | 0-5 | 6-9 | 10-12
Bonus | 0 1 2

Lycka till!
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1. Likstromskretsen i figur 1 innehaller en oberoende stromkalla och fyra
resistanser. Berdkna strommen [, genom resistans Ry.

R, = 3.0 kO Ry = 2.0 kO
Ry — 6.0 kO Ry = 12 kO Iy = 9.0 mA
1
|
R, Lo

sl @ e []n

Figur 1: Likstromskrets.

2. En vaxelstromskrets har ett utseende enligt figur 2. Berédkna spanningen
ug(t) over en av resistanserna i kretsen. Antag sinusformat stationér-

tillstand.
R=20Q
L =4.0mH
C=10mF

ug(t) = 17.9 cos(500t — 18.43°) V

u(f) L R ug(?)

Figur 2: Vaxelstromskrets.
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3. Vixelstromskretsen i figur 3 bestar av en spanningskélla samt en impedans
Z uppbyggd av tva resistanser och en kapacitans. Berdkna den medel-
effekt som upptas av impedansen Z. Antag sinusformat stationartillstand
med u,(t) = 12 cos(4000¢ + 45°) V.

R=20Q C = 250 uF

wt) () N | i

Figur 3: Vaxelstromskrets.

4. Berékna spéanningen u,(t) 6ver induktansen L. Spanningskéllan ug(t)
utgors av ett enhetssteg vilket betecknas med 6(¢) i mattetabellen Beta.
Kretsen saknar begynnelseenergi.

R, =100 Ry, =5.00Q L=10H
1
C=3F us(t) = 0(t) V
[ ]
| I |
R, Ry *
1 ot

Figur 4: Likstromskrets.
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